Сталинский

Орган Мордовшиковского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудищика

Ne 2 (9)

ЧЕТВЕРГ, 11 января 1945 года Цена 20 и. Выходит по четвергам

По-боевому проведем фронтовой месячник по захотовке и вывозке удобрений.

Заготовим и вывезем на поля 64.700 возов навоза, 25.700 тонн торфа, 3870 цент. золы, 1718 цент. птичьего помета и 570 тонн фекалия.

Вложим не менее 30-40 тонн навоза на каждый

гектар.

Борьба за удобрения борьба за высокий урожай

Горьковской области проводится семена имели посевные кафронтовей месачинк по заготовке и выпозке удобрений. Это меро-приятие большой важности. Вто по-довяйски удобрает почву, тот веегда бывает с урожаем. Так поступают передовые колхозы района. — Угольновений им. Сверднова, Повдняковский «Передом». Анцифровский «Объедишение» в другие. Эти колхозы получают высокую урожайность потому, что онн обыльно удобряют вемию.

Вот и сейчас эти колхозы в ширэких размерах ведут заготовку в вывозку удобрений. В Угольновеком коллозе ежедневно работакт: 8 лензадей и 10 голов крупного рогатого скота. В сред-ROW BE CYTER ROLLOS BUBOSET 150-180 возов мавоза. В Позд-REKOBCEOM KONIOSO HIRE HO SAFOтовке и вывозке доведен до кажпой бригады и звена. Председатель колхоза тов. Барабанов лично контролирует ход выполнения задания. В Сонинском колхозе оргапизовали ручную вывозку навоза.

Передовые колховы по-государотвенному подошим к важному MOPORPHETERO-BACOTOBRO E BURGSке удобрений. Руководители этих кол10805 по-лозайски предвидат пута и средства и получению ботатого ўрожая. Партийные и консомольские организации придали серьезкое значение фронтовому месячику. Они мобелиювали всю колхозную общественпость на борьбу за честь своего комхоза, чтобы получить в 1945 году стопудовый урожай.

Вместе с этим приходится скавать, что из все руководители COLLCOROTO H KOLIOSOB HOMAIN важность фронзового месячника. Особонно медленно проходит заготовка и вывозка удобрений в кои-XOSSI MONSKORCKOFO CONLCOROTS (председатель тов. Липов). Колховы этого Совета получили низне обращали визмания на ценность удобрения полей. Не поми-MADT STORO, PYKOBOZETOZE KOZXOвов и сейчас. Повтория прошлогодине ошибки они, почему-то, уже теперь надо думать об

Спедует напочнить об этом и другие месяцы мое звено! другим руководителям колхозов, что чем успешнее будет проведом фронтовой местинк, тем больне гарантий на получение богатого урожая. Надо одновременяе с вывозкой навоза произ-BOLETA SECOTOBLY SOLL, MIRCLOCO помета и фекалея. Пора положить номец пренебрежительности к этим важным удобрениям.

Ворьба ва удобрежия — борьба sa ypomen.

Кондиционные семена—залог высокого урожая

нии высокого урожая иг- тому что семенной материрают семена. Посев недоброкачественными семенами ведет к снижению уро-С 1 явваря по 1 февраля по жайности. Для того, чтобы чества не ниже І и іІ классов, требуется пропускать их не только через сортировку "Триумф", но и через триер. Семена бобовых культур нужно совтировать на фанерной горке. Лучших результатов при отделении вики от овса, помимо сортировки "Змейка", можно добиться при помощи большого ручного решета.

> Стахановцы высоких урожаев на протяжении ряда бор гороха. В 1944 году бригадир Угольновского бригадир колхова Пудонина А.С. до- старший агроном райзо.

Основную роль в получе- гороха-31 дентнер с га, поал отбирали ручным способом. Включившись в соцсоревнование на лучшую подготовку к весеннему севу 1945 г. Новошинский колхоз "Пролетарий" особое внимание уделяет посевному материалу. По данным районной семенной лаборатории семена этого колхоза доведены до 1 класса. Здесь широко применялся ручной отбор гороха. Но не все еще руководители колхозов уяснили важность этого дела. Колхозы не имеющие "Триеров" должны позаимствовать их в других колхозах и все се лет применяют ручной от- мена довести до полной кондиции в ближайшие дни.

А. Лачикова,

Положим на гентар не менее 40 тонн **УДОО́**рений

В 1945 году моя бригада; удобрений на поля. Бригаполучила в среднем около да взяла обязательство по-18 цент. с га зерновых. Богатый военный урожай не пришел сам, он был достигпут благодаря кропотли- жай не менее 19 цент. зервого труда.

Еще с зимы мы закладывали основы высокого уроорганизовали заготовку и вывозку навоза и торфа. Труда не жалели и положили около 30 тонн удобрений на гектар. Опыт прошлого года убедил нас, что чем лучше удобрить землю, тем выше она даст урожайность. Помня это, мы бригадир Поздняковского сейчас развернули широкую заготовку и вывозку

ложить в 1945 году на гектар около 40 тонн навоза и торфа, и получить уроновых с га.

Чтобы слова не разошлись с делом, бригада, выжая. Как только выпал снег звала на социалистическое соревнование бригаду тов. Ляхина. Это обязало нас положить все силы, всю энергию, чтобы выполнить свое обещание. А наше слово твердое-сказали значит и сделаем.

Юзов В.,

Лучше удобрять землю

горячая пора-идет пол- зит удобрения. Чтобы полуным ходом заготовка и чить 19 цент. зерновых с кий урожай. Прошлый год вдесь вывозка навоза, торфа и га, требуется обильно удобдругих удобрений на поля. рить почву. Без этого нель-Мы знаем, если хорошо зя мыслить о стопудовом удобришь землю, она даст урожае. А получить такой высокий урожай, почему урожай требует Родина. ат с заготовкое удоорение откладывая на

Сейчас в нашем колхозе давно заготовляет и выво-

Шменева Н., звеньевая колхоза "Перелом".

Выполнить план по снегозадержанию

районе должно быть произ- наковского сельсоветов. ведено снегозадержание на Руководители сельсовеплощади в 1000 га. На 8 янва- тов и колхозов должны поря снегозадержание произ- нять, что снегозадержание ведено на площади 145 га. важное звено в борьбе за нии и кончая уборочной и Есть колхозы, которые еще высокий урожай в 1945 году. распределением доходов. не приступали к снегозадержанию. К ним относятся

По плану облзо в нашем колхозы Ефановского, Мо-

 $\Pi - a$

HA POHTAX OTEYECTBEHHON BONHЫ

(Обзор военных действий за время с 3 по 9 января 1945 г.)

продвижение советских частей, отражают вражеские гитиеровцы устранвают заваны, взрывая многие жилые дома и кие узиы сопротивления и настойчиво продвигаются вперед. За 7 дней в Будапеште очищемо около 1500 кварталов, бон перешик в центральные районы города. Враг несет огромные потери. Только за два иня 4 и 5 января советские части взяли в плен более 4000 немецких и венгерских солдат и офицеров. Места боев-улицы, площади и дворы — завалены вражескими трупами. Советские танкисты прорвались к подземным ангарам противника и отрезали пути отхода Волее 400 вражеских солдат и офицеров, преимущественно немцев сложили оружие и сданись в сершиндт», радиозавод, нефтеперагонный и машиностровтельный ты совотскими частями.

ся любой ценой пробиться на по- фашистов. мощь к своей группировке, ок-

В районе Будацешта ваши вой- руженной в венгерской столице. ека продолжани вести бои по Немцы броскии в бой шесть такуничтожению окруженной группи- ковых давизни и крупине свям ровки иемецких войск. Против- пехоты. Происходят ожесточекник, укрепившись в каменных ные сражения, в ходе которых донах, оказывает врестиов сопро-противник несет огромные потери тивление. По ссобщениям плен- в живой силе и технике. Не довых, немецкое командование в бывшись успеха на одном участспециальном приказе объявило, ке, гитиеровны атакуют в дручто если солдат самовольно оста- гом районе, пытаясь найти слабое вит свои позиции либо сдастся в звено советской обороны. Наши плен, то вся его семья будет рас- пехотинцы, артилеристы и танстреняна. Пыталеь замединть кнеты огнем и контрударами После упорных боов CKHO BOĞCKA OCTABHAH MOCKOALобщественные здания. Наши вой- ко населенных пунктов и город ска, действующие штурмовыми Естергом на южном берегу Дугруппами, укичтожают вражес- ная. За 6 дией наши части, действующие соверо западнее и западнее Будапешта подбили и уничтожили 432 немецких танка, миого самоходных орудий и бронетранспортеров.

На севериом берегу Дуная севершее города Естергом, маши войска мощным ударом прорвами оборону противника, на западном берегу реки Грон. За 6 января COBSTSKES TACTE B STOM PARONS взяли в плем 1300 вражеских солдат и офицаров, захватили 54 танка и 28 орудий. Развивая успех, наши войска заняли ряд нак рвавшимся в инх гитлеровцам, селенных пунктов. 8 января немин ония вномин из населенмого пункта Марселова, расположенного в 12 километрах восплен. Ряд предприятий в том, точное чехослозациого города Кочесле завод авиамоторов «Мес- марно-крупного узла железных и шоссейных дорог. Наши изступающие войска манесии большие (танко-строительный) заводы зан :- потеры пехотной давизии противника, только что прибывшей Северо-западнее и западнее Бу- на этот участок фронта, разгроданешта наши войска отбивали мили танковую часть и части атаки крупных сил пелоты и пелотной дивизии «Сент-насло», танков противника, стремящего- сформированной из венгерских

Отчетные собрания в колхозах

показала, что отчетные со- поставок, плана развития брания во многих колхозах общественного животноводпроходили на низком уров- ства, начисления и выдачи не, упуская из вида основные мероприятия работы повышение плана урожайколхоза, в частности прав- ности и развитие животноления, за отчетный период. водства. Как колхоз готогоду должны пройти по-де- кампании 1945 года. ловому. Надо подвергнуть широкой критике недостатки работы правления колхоза и ревизионной комиссии, допущенные в 1944 году. Прямые обязанности пра-

вления - доложить общему собранию весь объем работы колхоза за год, начиная с весенне-посевной кампа-Рассказать как колхоз боролся за повышение уро-

Практика прошлых лет жайности, выполнение госдополнительной оплаты за Отчетные собрания в этом вится к весенне-посевной

> В заключение общее отчетное собрание колхозников должно дать оценку работе правления и ревизионной комиссии и потребовать большевистской деятельности в подготовке к весеннему севу, чтобы получить высокий урожай в 1945 году.

> > С. Будкин. ст. инструкторорганизатор райзо.

Выполнять производственную программу с первого месяца

Шире развернем соревнование в 1945 году

Профсоюзный актив

союзный актив судомосто- их выступлениях они отмевого завода. С докладом чали хорошую работу за об итогах социалистическо- IV квартал 1944 года и укаго соревнования выступил зывали на недостатки в вопредседатель завкома тов. просе руководства соцсо Окладнов. Он отметил, что ревнованием со стороны Горький-Муром - Кулебалучшими цехами по развер- профорганизации. тыванию социалистического соревнования и проверке взятых обязательств являются цехи №№ 11, 5 и 2. Отстают по соревнованию цех № 4 (профорг т. Маслаков), цех Ж 3 (профорг т. Шерихов) и цех № 7 (профорг т. Силин).

На-днях состоялся проф- выступило 9 человек. В сво-

за выполнение производственной программы на 108 проц. цеху № 2 вручено пе-

Актив принял решение по навливает движение. устранению недостатков в соревновании и наметил пути борьбы за получение передового места по Нар-По докладу т. Окладнова комату.

Передовой участок

Борясь за честь своего участка мастер цеха № 5 звание "Лучший мастер затов. Шиков по-деловому вода" и выделено 2000 руборганизовал социалистичес- лей для премирования перекое соревнование. В итоге довых стахановцев. Сам его участок добился наи- тов. Шиков премирован лучших результатов. Про- 1000 рублями. грамма декабря выполнена на 113 проц.

Тов. Шикову присвоено

С. Окладнов.

Бригаде присуждено красное знамя

№ 5) высокую оценку, которую дал товарищ Сталин перевыполняет производст. нее. венную программу. За декабрь она выполнила про-

оправдывает грамму на 258 проц., за что комсомольско - молодежная бригаде присуждено перебригада тов. Бахтина (цех ходящее красное знамя завода.

В ответ на высокую оценмолодежи нашей страны. ку бригада дала слово ра-Бригада из месяца в месяц ботать еще производитель-

А. Шальцина,

Сделаю участок высокопроизводительным

Приказом директора мне прис-рошей сценки нашей работы. воено звание «Лучшего мастера завода». Это обязало меня рабо- 100-процентного охвата рабочих тать еще лучие, из месяца в технической учебой. Окажу молодемесяц перевыполнять производ- жи всяческую помощь, чтобы она ственное задание. И мой участок быстрее овладевала своей професдобъется этого — будем давать свей. Сделаю свой участок высопродукцию сверх плана не только копроизводительным. в количественном отношения, но и в качественном. Добъемся хо-

Как мастер участка, добыюсь

в. п. судоплатов, мастер цеха № 1.

ДОРОЖНОЕ XO3RUCTBO PAUDHA на должную высоту

Мордовшиковский район находится в особых условиях пользования автогужевыми дорогами, чем соседние в районе в весеннее время, затопляется, тем самым отрезаются пути от областного центра, а колхозы-от районного центра-Мордов-

Государственная дорога ки также на протяжении 12 километров затопляется водой. Каждую весну вода делает большие разрушения реходящее красное знамя. и на большой период оста-

> Перед дорожниками района в 1945 году стоят большие задачи. Мы должны восстановить мостовое хозяйство на всех дорогах, а для этого требуется заготовить и вывезти 400 кубомет. дит отчетно-выборную камров леса. Кроме этого необходимо построить мезатопляемую дорогу: Мордовщик-Покров, протяжением 8 километров, с объемом 150 тысяч кубометров земляных работ, к месту дороги заготовить и вывезти 1500 кубометров камня и шлака. Задача велика. По опыту строительства народ ной магистрали Горький-Муром-Кулебаки образцово проведем строительство дороги: Мордовщик-Пок-

Мордовщиковский район должен и будет иметь в 1945 году хорошие дороги

А. Смирнов, ваведующий дорожным отделом района.

Выступление хора

7 января М.-Экуловский хоровой кружок под руководством Н. Е. Николаева выступил в Поздняковском народных русских песен: "Виноград в саду цветет" "Полянка", "Степь" и др.

Поздняковцы остались довольны гостями и вынесли участникам хора благодарность. В. Фролов.

Международный обзор

Красиая Армия продолжает не-13десь они переправились через ети бои по ушичтожению окружен- Рейи и несколько потеснили союзной, в районе Буданента, враже- вые войска. Однако эти атаки, ство. Иностранизя печать отмев ской группаровки. Уже занаты о которых так много крачит част, что пребывающее в Лондомногие сотим кварталов. Бревые фаннетская печать, инчего измепредстава вдут теперь на цент- нать не могут. Основане силы в разывых улицах города. Немцы Германии скованы на солетско-герприлагают отчанивые усилия для манскои фронте, а имеющихся у того, чтобы спасти свои войска. немцев резервои педостаточно, оня Она бросают все новые и новые не смогут добиться перепома в силы, стремясь прорваться к го- свою пользу, або на нападном ственных отношений в демокра- ся. Вместо электричества — давно помывшись лежал в соватеких дивизий. Наши войска крупных союзных армий, а на вос-отбивая ати атаки наносят про- токо немцев теснит Красная Армия. нальное Правительство Польской ки, друг о друга, расшибатавинку большой урон в живой ение и технике. В то же время вительства Польши было встречено Польша, осуществляющая аграр- на чем свет стоит, дрожа пусть прочитают этот фельнасти бразкой Армии ведут на- с одобрением многими видными кую реформу, дающая землю кра- от холода, по 5-10 минут, етон. Темка должна им ступление на совернои берегу демократическими деятелями за-Дуная восточное города Комарно падной Европы и Америки. Мек- новы своего культурного и поли- Стекла в морозное, сосед- ская и веселая. А они, я (Чехослования) и занили ряд на спианеная газета «Эль популяр» таческого подъема, ена идет по нее, помещение выбиты, знаю, любят забавные тее солонных пунктов.

после провата своего наступления польское правительство, которое пути совдания сильной и незави- го снежка. Не вымывшись,

ИЦ 02963

* Образование Временного Праиниет, что в Любине органию- пути полного освобождения от несет ветром и нехватает мы .. На запедном фронте мемцы вано подминое демократическое гиста фанистских насильныхоз-по только веселого пушистов Бельгии предприняли попытку в состоянии осуществить водю свиой демократинеской страны. Конечно, как следует, бег. Кулебаки, Герькевскей области.

круги в Ангини и США, в Канаде гораздо прозаичнее, т. к. и Франции приветствуют Временное Правительство Польши, как единственно законное праватель не польское эмигрантское «правительство теряет последиюю почву «н висит жа волоско».

Президнуи Вэрховного Совета СССР следуя своей полатике под едва струится, а времена- зубы-все это неизбежно. держания и укреплении друже-

По-большевистеки векрыть недостатки

районы. Большинство дорог всей нашей страны в еди- Первичные ный боевой лагерь, роль Осоавиахима мально существуют, но практической работы не ведут. Такие организации, как судомостовой завод, ремесленное училище, насчитывающие в своих рядах по членов Осоавнахима, от рапартийных организаций.

> ма, Областной Совет Осо- вистов оборонной работы. авиахима с 15 января по 15 февраля 1945 года прово-

> В дви Великой Отечест панию первичных организавенной войны, во исполне- ций Осоавиахима. Эта камние указаний товарища пания должна пройти на Сталина, о превращении высоком деловом уровне. организации должны со Осоавнахима возросла. Од- всей серьезностью отненако, в нашем районе неко- стись к этой кампании. Приторые организации Осоавиа. вести в порядок свое хохима бездействуют, фор- зяйство, оживить работу по созданию кружков и повлечению новых членов в Осоавиахим.

> Партийные организации должны оказать действенную помощь в проведении несколько десятков и сотен данного мероприятия, помочь организованно провеботы самоустранились, поль- сти отчетно-выборные созуясь безконтрольностью брания и избрать в руководящие органы первичных По решению бюро Обко- организаций лучших акти-Н. Черкасов,

зав. военным отделом райкома ВКП(б).

Землякам с фронта

Учитесь, дети, хорошо

Здравствуйте. Примите от меня товарищей наш

Дорогие дети! Мы, а вместе с нами и Вы, встретили четвертый Новый год в условиях суровой войны, которую нам навязали гитлеровские захватчики. Они бъем врага в его берлоге. грому врага

Дорогие пионеры И школьники! Вы наверное клубе. Хор исполнил ряд слыхали о душегубках, ко-

дорогие торые были в Майданеке. школьники и пионеры Мор- Я, как очевидец этой бесчедовщиковского района! ловечной "фабрики смери моих ти", никогда не забуду этобое- го. Мы отомстим врагу. вой красноармейский при- Кровь за кровь, смерть за смерты! *

Великий Сталин поставил перед нами задачу-водрузить знамя победы над Берлином, и мы эту историческую задачу выполним.

Я прошу Вас, дорогие хотели поработить совет дети, учиться на "хорошо" и ский народ, отнять у нас "отлично". Крепите школьправо на образование, на ную дисциплину, боритесь труд и отдых. Но враги за культуру и вежливость, просчитались! Сейчас пол- множьте свои пионерсиие и ностью освобождена наша комсомольские ряды, а мы Родина от немецкой нечи-перед Вами в долгу не сти. Мы, дорогие дети, останемся, задачу по развыполним с честью.

Александр Чурдалев.

"Маскарад" — баня

Вместо фельетона

будь веселого: с музыкой, Единственная электричестанцами, ласками и любов- кая лампочка не горит: ными приключениями. Дело свет выключили. Экономия! наш "маскарад" будет в ка- ку и едва находишь: она вычках, а попросту—баня. разбросана по грязному

но и в самой бане; темпеми и совсем останавливает-

Не ждите здесь чего-ни- и в предбаннике темно.

В темноте ищень одежон-На-днях я был в нашем полу. И немудрено. В тем-"маскараде". Ледяной пол ноте не только разбросане только в предбаннике, ют, но может и совсем исчезнуть. Ясно, что после ратура воздуха такова, что такой бани человек едва сразу начинаешь дрожать; ли останется здоровым: тепловатая вода из кранов ревматизм, нарывы, флюс,

Пишущий эти строки нероду и сломить стальное компре фронте сконцентрировано несколько тической Польше, прикал реше какая-то коптилка, гражда- постели и не выходил на

> Республики и обменяться посламя. Пот себе коленки и, ругаясь го совета и его завкоз, Е. Виглянокий.

> > Ответотвенный редактор А. А. КАЛИНИН.

Типография газоты «Кунобакский Моталинен» Тираж 2000 экз.

Saxas 631